
 

Stellenausschreibung  

Landestrainer:in (ehrenamtlich) im Bereich Wettkampfklettern /
Leistungssport 

Der Landesverband Berlin des DAV besteht aus den Mitgliedsvereinen Sektion Berlin, 
Sektion AlpinClub Berlin und Sektion Alexander von Humboldt und ist damit einer der 
mitgliederstärksten Verbände in der Berliner Sportlandschaft. Wir sind Mitglied im 
Landessportbund Berlin und übernehmen sektionsübergreifende Aufgaben in den 
Bereichen Sportklettern, Bergsport und Umwelt, Jugend und in der Ausbildung.  

Zur Unterstützung, Entwicklung und Weiterentwicklung unserer Tätigkeiten suchen wir 
einen engagierten Menschen für eine spannende Tätigkeit in einem überwiegend 
ehrenamtlichen Umfeld und suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine engagierte und 
kompetente Persönlichkeit als Landestrainer:in (ehrenamtlich) 
mit dem Schwerpunkt Wettkampfklettern (Bouldern, Lead, Speed) / Leistungssport 

Deine Aufgaben: 

• Planung, Organisation und Durchführung des landesverbandlichen 
Kadertrainings und Testreihen 

• Betreuung und Coaching der Landeskaderathlet:innen bei Trainingsmaßnahmen 
und Wettkämpfen (z. B. Landes-, Regional- und Deutsche Meisterschaften) 

• Talentsichtung und -förderung in enger Zusammenarbeit mit den Sektionen 

• Mitarbeit bei der langfristigen Leistungsentwicklung im Rahmen des DAV-
Nachwuchsleistungssportkonzepts 

• Kommunikation und Zusammenarbeit mit dem DAV-Bundesverband, anderen 
Landesverbänden, Trainer:innen der Sektionen, Eltern und Vereinen 

• Organisation von Lehrgängen, Trainingslagern und Athlet:innensichtungen 



• Unterstützung bei der Erstellung von Trainingsplänen und Dokumentation der 
Trainingsmaßnahmen in Abstimmung mit den Sektionstrainer:innen 

Dein Profil: 

• Mindestens DAV Trainer C Leistungssport, besser DAV Trainer B Leistungssport 
bzw. die Bereitschaft, diese Lizenz zeitnah zu erwerben 

• Grundkenntnisse in sportwissenschaftlichen Trainingsprinzipien sowie Interesse 
an Fortbildung 

• Eigene Erfahrung im (Leistungs-)Sportklettern – idealerweise als Trainer:in, 
Betreuer:in oder selbst als Athlet:in 

• Freude an der Arbeit mit jungen Athlet:innen und an der Entwicklung sportlicher 
Potenziale 

• Organisationstalent, Zuverlässigkeit und Teamfähigkeit 

• Bereitschaft zu Wochenend- und Reisetätigkeit (z. B. Wettkampfbetreuung) 

• Organisation und Abrechnung von Wettkampf- und Trainingsreisen 

• Identifikation mit den Werten und Zielen des DAV 

Wir bieten: 

• Eine spannende, sinnstiftende Aufgabe im Nachwuchsleistungssport mit großem 
Gestaltungsspielraum 

• Enge Zusammenarbeit mit einem motivierten Team aus Trainer:innen, 
Ehrenamtlichen und Athlet:innen 

• Möglichkeiten zur Aus- und Weiterbildung im DAV-Trainersystem 

• Anerkennung und Wertschätzung ehrenamtlicher Arbeit (inkl. Spesen, ggf. 
Aufwandsentschädigung) 

• Direkte Mitwirkung an der sportlichen Zukunft im Landesverband und darüber 
hinaus 



Interessiert? 

Dann freuen wir uns über deine aussagekräftige Bewerbung (inkl. kurzer Darstellung 
deiner Motivation und deines sportlichen Hintergrunds) per E-Mail an: 

anton.boschmann@dav-landesverband-berlin.de und moritz.trapp@dav-
landesverband-berlin.de Für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung. 

Bewerbungsschluss: 14.11.2025
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